RESISTENCIA DE MATERIALES CURSO 2012-13

S CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA 28/6/2013

INDUSTRIAL 20 minutos
Nombre y apellidos: N. de matricula:

Fecha de publicacién de la preacta: 12/7/2013
Fecha y hora de la revisién del examen: 19/7/2013 a las 9:00

Sefialar en cada cuestion la respucsta correcta rodeando la letra correspondiente con un circulo.

1. Si en un punto de un sélido eldstico no existen tensiones normales oy, esto implica que
a) Se trata de un caso de tensién y deformacién plana simultaneamente.
La deformacién e, tendra signo contrario a la snma de tensiones ¢, ¥ o,
¢) Tampoco habréa deformacién longitudinal e,

d) Las tensiones g, y o, son iguales.

2. En una seccidn sometida a flexién compuesta:
a) Los valores maximos de las tensiones normales debidas al momento flector son iguales en traceién
v compresién pero de signo contrario.
b

C

=

La fibra neutra pasa por el centro de gravedad de la seecién.

pa

La tension normal en el centro de gravedad serd de traceién o compresion independientemente del
signo del esfuerzo normal.

@ Las tensiones normales son méximas y minimas en las fibras cxtremas de la seccién.

3. Laestructura de la figura consta del sélido
priméatico ABCDE v el cable BD. Indicar
su grado de indeterminacion estética: C

a) GH=1

b) Es isostdtica.

(©or=2

d) GH=3

4. Un cable estd colgado, sometido a su
propio peso y a una fucrza puntual comno p77774
la de la figura. Indicar su diagrama de
esfuerzos normales

@ b) o) d)

5. Un tubo hucco y otro macizo con el mismo didmetro exterior cstdn sometidos a torsién pura del
mismo valor.

a) Las tensiones cortantes maximas son iguales en las dos piezas.
b) El tubo hueco tiene més rigidez a torsién que el tubo macizo.
¢) La encrgfa eldstica almacenada en ¢l tubo nacizo es mayor que la almacenada en el tubo hucco.

@ Las tensiones cortantes méximas cn el tubo hueco son mayores que en el macizo.

6. La rigidez a torsién de una pieza prismitica es independiente de
a) El material.
b) La longitud de la pieza.
@ La temperatura.
@ El médulo de Young E.

7. Laseccion de la figura estd sometida a una
fuerza normal salientc P cn la posicién
indicada. ;Cuél es el eje neutro de la B

seccién? Afmmmeeen S A
a) La recta AA [ SRR S o

b) La recta BB :
@ La recta DD’
d) Larecta CC’




8. Indicar ctal es la ley de cortantes
correspondiente a la ley de momnentos de
la figura

&l

’ o o o

IO o i

9. En una viga de seccién arinada con tornillos. éstos fallan cuando es mny grande:
el esfuerzo cortante sobre la seccién
b) la curvatura de la seccién
c) el par flector sobre la seccién

d) la energia de deformacién de la seccién.

10. En una seccién gruesa sometidgeresfuerzo cortante

a) Las tensiones tangency 0 flector
b) Las méximas t en los puntos donde ¥, /I, es méximo.
c) Las te

11. Enla estructura de la figura no se conocen 4
los apovos pero se sabe que la tinica fuerza
exterior es el par H que se ejerce sobre la
seceién en B. Determina qué conjunto de
reacciones es la correcta:

12. Para la viga de la figura. indicar cudl es

la expresién correcta de la cldstica: l 1 1 l 1 1 l l l l 7

= '
a) EIU(I):793—11'2+%313+§9;117§97(17a)’ L : st ‘ ™
b) Elv(z) = 79‘;—21'2 + 223 — &' + Lz —a)!
¢) Elv(z) = — g2’ + &z — o)t
d) Elv(z) = 9'1’—212 + 293 — Lpl + Lz —a)!

13. La férnula de la carga critica de Euler para columnas a compresidn no se puede usar
a) Cunando cl material de la columna ticne un limite eldstico.
@ Cuando la esbeltez de la columna es menor que una valor conocido como la esbeltez de Euler.
¢) Cuando la columna no es recta.

d) Cuando el limite eldstico del material es muy bajo.

14. Dada la siguiente ley de momentos
flectores. indicar la eldstica asociada: 1

7 {3 "

15. La carga critica de pandeo de una columna esbelta
@ Aumenta al aumentar las restricciones al movimiento de los extremos de la pieza.
b) Disminuye al sustituir ¢l material de la columnna por otro con mayor médulo de Young.
¢) Aumenta con la longitud de la picza.

d) Disminnye al incrementar la seccién de la pieza.
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1. La viga de la figura tiene una longitud [ = 5 m y se ha construido soldando dos perfiles en L de lado
160 mm y espesor 10 mm. La viga estd sometida a una carga distribuida de valor ¢ = 300 N/m y esta
biapoyada con los apoyos a una distacia 0 < a < /2 de los extremos.

a) Determinar la inercia a flexién de la seccién respecto al eje z (2,5 p).

b) Calcular el valor maximo de a para el cual los momentos flectores en la viga son todos del mismo signo
(2,5 p).

¢) Calcular la flecha en el centro de la viga para a =1/4 (2,5 p).

d) Calcular el valor de la tensién cortante en el centro de gravedad de las secciones sobre los apoyos (2,5
p). (Dato: E = 210 GPa).

a l—2a a

) bz a Hoaa 4o da o l |

150.720: 75 + 320.10.455
0= =1G,3 mm

150.20 4 320.10

-
-

\

3 e =
32040 + 320¢10.(155-3x)

e b= | 1‘
20.150° + 20,150 (A5-F5) = A56-40 mm

g
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PROBLEMA 2 (10 puntos)

Fecha de publicacién de la preacta: 12 de julio de 2013
Fecha de revision del examen: 19 de julio de 2013 a las 9:00

La marquesina de la figura soporta una carga uniformemente distribuida p = 0,5 kN/m? sobre su

plataforma indeformable y su soporte se compone de los siguientes tramos:

e Tramo AB: seccion rectangular de 20 cm de ancho en direccion X y 30 cm en direccion Y.

e Tramos BC y CD: seccién tubular hueca de acero de 150 mm de diametro y 5 mm de
espesor

Sabiendo que el punto C no puede desplazarse en direccion X ni girar alrededor del eje Y y que
se desprecian los pesos propios, se pide:

1) Calcular el desplazamiento relativo del punto F respecto del punto E (en mm)

2) Determinar la longitud de tubo CD que es necesario convertir en maciza de acero para
que dicho desplazamiento no supere 10 mm.

3) Calcular la longitud de cada uno de los tramos AB y BC sabiendo que el acortamiento
total del tramo AC es de 0,01 mm.

4) Para el pilar AB determinar cual debe ser el coeficiente de longitud de pandeo en el
plano XZ para que la tension critica de pandeo sea igual en ambos planos XZ e YZ y
calcular el valor de dicha tension critica (en MPa).

Z

Datos: Mddulos de deformacion: Hormigon, E. =30 GPa
Acero, E; = 200 GPa G; =75 GPa
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1) El desplazamiento relativo del punto F respecto del punto E, vendra dado por el producto
del giro a torsién del punto D multiplicado por la distancia entre ambos puntos. EI momento
torsor actuante a lo largo del tubo DC es:

3 7|(150Y" (150 _\'
M, =(p-3-2)§=4,5mkN I =2K2) _(2_5J }:11,986-106mm4

M 10°
Onc = g Loc = %fgaollzoo — 0,006007rad 5.y = 03000 =18mm
0 0

2) Para el tubo de acero el momento polar de inercia es:

4
1, =719 | - 4970110 mm* 0.5 puntos
2|\ 2
A partir de la expresion del giro determinamos la longitud a macizar L,

10 _ M My

Opc = = N Loc —Ly)= L,, = 704mm = 0,704m 1,5 puntos
3000 Gl,, Gl,

3) El acortamiento del tramo AC vendra dado por:

L,. =1984mm =1,984m
AL,. =0,01mm= ENAC L, + N (Lo — LAB):{ AB

. E.A Lge =1016mm =1,016m
2
Con N =3kN A = ;;(120— ﬂ;()j = 2277,65mm”* A, = 200300 = 60.000mm?
4) La esbeltez debe ser la misma en los dos planos:
| = 2020-3003 — 4510"mm* =i, = \/E — 86,60mm
300, VR
|, =---200" =2010"mm" =i, = |- > =57,74mm
12 1A
Ay = ZLiAB = 45,808 Por tratarse de un pilar empotrado-libre
IX
ol
Por tanto: A, =—"=45808 = o =1333 0,5 puntos
[
y
2
Y la carga critica sera: o. = F;i = ﬂiZEC =14110MPa 0,5 puntos
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